

## 数千邮件曝光 巴沙尔奢侈生活

本报讯 叙利亚反对派日前向英国《卫报》提供了3000余封据称是叙总统巴沙尔·阿萨德夫妇及他们与同事、朋友之间的电邮。其中显示,巴沙尔一家似乎仍然相当悠闲,上网购物不亦乐乎。

### 绕过制裁网购不疲

《卫报》称,被泄露的邮件是从“巴沙尔及其妻子的个人账户”上下载的,是叙利亚反对派成员于去年6月至今年2月期间获取的。

根据邮件内容,巴沙尔似乎并未受到国内局势的影响,心情相当轻松。他经常用iPad访问各种娱乐网站,并下载音乐。虽然美国已经对巴沙尔实施了制裁,但他通过一个地址登记在美国的第三方来购买苹果在线商场的音乐和应用软件,成功绕过制裁。

巴沙尔36岁的妻子阿斯玛也花了很多时间在网络上购物。

### 狂买奢侈品不差钱

阿斯玛在网上花了1万多英镑从巴黎订购烛台、桌子、枝形吊灯等奢华家具。



巴沙尔夫妇在巴黎扫街购物。(资料片)

在此之前,阿斯玛还通过一名亲戚在巴黎的珠宝店里订购了4条定制项链,她希望其中3条项链是“黄金镶钻”,另1条是“白金镶钻”。她在邮件中写道:“那些项链,你觉得能否在8月底之前完工?如果不行的话,不要担心,但是一定要告知我。至于怎么送货,我应该能找到去巴黎的人,项链完工的时候我们会解决这个问题。吻你。”

### “好朋友”频频支招

邮件中还披露,一位在叙利亚的伊朗外交官曾就如何打压反对派向巴沙尔提供多条建议,包括使用“有力的、极端的”语言发表公开演讲,并对“友好国家”的支持表示感谢;此外还要“泄露更多有关军事实力的信息”,让外界相信,当局有能力面对军事挑衅。巴沙尔还收到了黎巴嫩商人侯赛因·莫塔达的建议,莫塔达非常具有影响力,且与伊朗联系密切。

此外,据称巴沙尔建立了一支他信任的助手网络,这些人可以直接通过“私人”邮件向他汇报。在其中几封邮件中,巴沙尔简短介绍了霍姆斯市巴士阿姆鲁区的西方记者的情况,并要求“加强在反对派占领地区的安全控制”。他还在邮件中轻视自己此前做出改革的承诺,称那都是“党派、选举、媒体的垃圾法则”。卡塔尔埃米尔的女儿今年还建议巴沙尔及妻子离开叙利亚,并暗示多哈或帮助其避难。

(《中国日报》供稿)

# 冲突爆发一周年 乱花依旧迷人眼

## 叙利亚局势日趋复杂难解

综合报道,3月15日,叙利亚多地冲突仍在继续。同日,叙首都大马士革及各省市也举行了支持政府改革计划的百万人大游行。如今,叙利亚冲突爆发已经一周年,但中东“风暴之眼”的前景依旧扑朔迷离。一年以来,叙利亚示威者逐渐形成数个反对派。阿盟、联合国安理会及多国纷纷介入叙利亚局势,但在缓解局势的建议中产生巨大分歧。



反对派游行反对巴沙尔。(资料片)

支持者集会力挺巴沙尔。(资料片)

## 改革措施受阻

在冲突爆发一周年之际,叙利亚政府军连续数天对反对派展开猛烈攻势。

联合国大会主席纳赛尔3月12日宣布,至少有8000人在持续一年的叙利亚冲突中死亡。纳赛尔同时指出,如果联合国安理会就叙利亚问题谈判陷入僵局,联合国大会将采取行动。

面对国内动乱,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德一度提出多项改革措施。2月26日,阿萨德推出了

新宪法草案全民公投。3月13日,阿萨德颁布命令决定在5月7日举行叙利亚议会选举。

不过,叙利亚反对派和西方国家对阿萨德的种种改革之举并不“买账”。叙利亚反对派纷纷表示与政府的对话时机已经不存在。叙利亚境外反对派组织“叙利亚全国委员会”通过网站发表声明,排除与现政府对话的可能性,称只有总统巴沙尔及其团队辞职,才可能“开始真正的对话”。

## 安南斡旋未现成果

在叙利亚冲突爆发后,各国纷纷就局势提出建议。阿拉伯联盟(阿盟)在去年年底向叙利亚派出观察团,但仅持续数月便宣告停止。此后,阿盟对叙利亚态度分为两派,以沙特为首的海合会国家和北非的突尼斯坚持要求阿萨德下台,而伊拉克和黎巴嫩则坚决反对制裁及推翻阿萨德政权。同时,以美国为首的西方多国也要求阿萨德下台。

不过,俄罗斯方面则表示,不能敦促叙政权更迭,支持反对派和外部军事干涉,因为这些举动只会导致该国的冲突进一步扩大。

在叙利亚局势僵持不下之际,联合国和阿盟于2月23日任命

前联合国秘书长安南作为叙利亚问题特使,斡旋叙利亚问题。安南在3月10日及11日两次会晤叙总统阿萨德,事后安南对两次会晤的结果表示乐观,但国际政治分析人士认为,安南此行肩负的在短期内推动各方停止暴力冲突并展开政治对话的使命迄今没有迹象显示取得了突破性进展。

此外,安南将于本月16日通过视频连线向安理会汇报其叙利亚之行的情况。安南的汇报对于安理会下一步就叙利亚问题采取什么举动“至关重要”,美国等西方国家将根据安南对于叙危机的评估来决定如何行动。

(宗禾)

### 新闻链接

#### 土耳其两名记者在叙利亚失踪

本报讯 综合媒体消息,土耳其Gercek Hayat杂志的两名记者在叙利亚失踪已经进入第四天,在叙外国记者的遭遇再度引发外界关注。该杂志驻中东地区代表阿德姆·奥兹克色和摄影师哈米特·科斯基一周前被派往临近土耳其的叙利亚西北部城市伊德利卜,但是在四天前跟外界失去了联系,杂志方面无法确定他们的下落。(宗禾)

#### 沙特关闭驻叙利亚使馆

本报讯 沙特阿拉伯外交部14日宣布,沙特已关闭驻叙利亚使馆并撤出所有使馆工作人员。沙特通讯社援引外交部发言人的话说,沙特关闭使馆是针对叙利亚局势恶化而采取的应对措施。今年2月,包括沙特在内的6个海湾阿拉伯国家合作委员会成员国为抗议叙利亚发生的流血冲突而召回驻叙利亚大使并驱逐叙利亚驻这些国家的大使。(新华)

## 伊朗要求确定 核对话时间地点

据新华社电 伊朗首席核谈判代表赛义德·贾利利14日正式致信欧洲联盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿,要求各方确定新一轮核对话的时间和地点。伊朗石油部长罗斯塔姆·加塞米同一天指责“一些大国”把重要商品当成政治工具,称对伊制裁可能打击石油供应。

## 萨利赫设定 离境前提

据新华社电 也门前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫14日提出,除非反对派军事指挥官、政客和部族成员与他一道走,否则他不会离开也门。也门去年陷入政治混乱,反对派要求萨利赫下台,随后爆发军事冲突。外界斡旋下,萨利赫今年2月正式向时任副总统阿卜杜勒-拉布·曼苏尔·哈迪移交权力。随后,萨利赫是否离开也门一直是外界关注焦点。一些反对派官员说,只有萨利赫离开,也门才能真正获得政治平静。

## 比利时将用军机 运回遇难者遗体

据新华社电 比利时国防大臣彼得·德克雷姆14日说,比利时军用飞机已经待命,将前往瑞士接回车祸罹难者遗体。

13日晚,一辆比利时大客车搭载46名比利时学生在瑞士南部旅游胜地阿尼维耶河谷度假后返回,行至瑞士南部瓦莱州谢尔地区隧道时发生车祸,撞上隧道墙体,车上28人死亡,包括22名儿童。

事故原因仍不清楚,检察官已经排除司机超速可能。

## 萨科齐欲向 互联网巨头征税

据新华社电 法国总统尼古拉·萨科齐14日说,他打算要求“互联网巨头”在法国缴税。萨科齐接受法国《观点》周刊记者采访时说,“它们在法国的营业额达数十亿欧元,却不用缴税,这令人无法接受”,法国政府应该考虑对互联网广告收入征税。法国议员先前否决一项针对互联网广告收入征税的方案,担心征税将损伤本土小企业利益。美国谷歌公司一名发言人先前说:“互联网向法国提供了拉动经济增长和促就业的绝佳机会。”

## 美国海军陆战队 将裁减两万人

据新华社电 美国海军陆战队官员14日宣布,今后5年削减4个步兵旅和12个飞行中队,合计裁减两万士兵,以实现削减开支目标。

陆战队位于北卡罗来纳州的基地将承担最大裁员份额,其中勒琼军营和邻近的新河基地削减人员5800人,切里波因特航空兵基地减少2100人。加利福尼亚州3座基地将减少人员6000人。

另外,减员背景下,陆战队将增加网络战编制250人。特种作战司令部增加821人,操作无人驾驶武装飞机的海军陆战队后备队再添一个中队,扩容至两个中队。